

给妈妈的一封信

敬爱的妈妈:

您好!
今年我已经是一名三年级的小学生了,我还是第一次用书信的方式和您对话。敬爱的妈妈,我很感谢您这么多年对我的悉心教导。在这三年里,不管我写作业写到多晚,您总是坐在书桌旁耐心地辅导我,陪着

我,还时刻提醒我眼睛要离作业本至少30厘米。
从一年级开始,您还教我每天坚持写一篇日记,到现在为止我已经写满了4个日记本。有的时候,我也会不耐烦,不想写,但是您对我说,如果继续坚持写下去,就会大有收获,而且对以后写作文有很大的帮助。现在,每次写作文的时候,我的文思犹如滔滔江水一样怎么也用不完。



安康日报社 安康日报社 安康日报社

我亲爱的宝贝宛儿:

感谢八年前你的降临,让我们整个家庭更加幸福美满。这八年时间里,爸爸妈妈经历着艰辛与快乐,哺育、呵护、抚养你成长。这八年时间里,你也成长了很多,不仅仅是身高和体重的增多,更是你内心世界慢慢成熟起来。你再过两周就满八周岁了,在你八岁生日来临之际,爸爸妈妈有几点希望想对你说:

保持善良,积极乐观、健康快乐地成长。你是一个天性善良、懂得感恩的孩子,希望你永远保持它。在未来的生活、学习中,不论生活中遇到不开心的事还是学习中的难题,及时跟同学、老师和爸爸妈妈分享沟通,不要憋在心里。另外,做任何事情要保持积极乐观的态度,我们所有人期待你健康快乐地成长。要学会感恩帮助过自己的人,同时也要懂得与他人分享。

从现在做起,每天进步一点点,塑造完美的自我。要做有时间概念和懂得时间管理的宝宝,养成“今日事今日毕”的良好作息习惯。我依稀记得在你刚踏入二年级时,写作业拖拖拉拉,总不能按时完成作业,为此我俩经常吵架,你很伤心,我也非常难过。经过两周多的适应与磨合后,你变得懂事多了,自己每天回来后抓紧时间写作业,而且书写作业也很整齐规范。看到你的变化和进

唐江澎说出教育的痛点和期望:

警惕畸形的教育生态成常态

全国政协委员、江苏省锡山高级中学校长唐江澎火了!在全国两会“委员通道”上他关于教育的发言直击人心。

我希望办善良的、不功利的教育

我们希望办善良的教育,就是要教育关注人的整体性的成长,不功利,不能拿一个学生的一个短期的发展,作为我们教育的一种追求,办善良的教育、培育善良的人,就是让学生的基本品性上,具有善良的这种“底色”,然后在此基础上,能够培植他这种健全的人格。

一个学校应该有歌声、应该有书声,应该能看到孩子脸上荡漾的笑脸,应该步履不用那么匆忙,行进在校园里面有一定的自由度,生命有一点舒展感。

晚上不休息,怎么能学好

有的孩子太苦了,补习时间越长效率越低,效率越低成绩越差,成绩越差补习时间越长,其实是个恶性循环。

通过补课只提升了应试的熟练度,并没有提升理解力。现在高考强调的是在真实的情景下,运用知识解决具体问题的能力。很多学生遇到情景一变,题目就看不出来了。

我的基本观念就是充足睡眠8小时,充足运动1小时,合理地安排沟通、交流、艺术等活动时间。在这个前提下,有效率地提高学习成绩。

教育不应排斥分数也不应止于分数

分数说到底是对学生学业表现的一

种评价结果的报告。在委员通道上,我没办法讲特别专业的话,其实我要表达的意思很明确,就是我们必须要认识到,现在的考试只能够评价人的一部分素质,而不是全面的素质。

比方说,你是否讲卫生,这就没办法关注到;即便是在文化科学素质里边,目前我们也只能评价那些适于用卷面形式测量的能力,比方说一个人的口语表达能力其实非常重要,但是在目前的语文考试当中,就没有办法来测量这种能力。

所以我是从这个意义上说,分数并不是教育的全部内容,更不是教育的根本目标。

鼓励学生努力学习但不应该充斥血腥标语

有的孩子做了很多题,但到底有多少是促进智慧发展的?学生可以很苦可以很累,可如果负担增加了智慧、提高了道德境界、丰盈了人格的话,苦一点又有什么不好,现在很多是无聊的苦、无意义的苦、机械记忆的苦。

学校除了承担教学功能,还要承担社会教育、情感教育方面的职能,这是学校和老师必须深入思考的内容。

在之前的两会上,我曾建议说,今天的教育虽然应该鼓励学生努力学习,但是我们学校里不应该充斥着那种“只要学不死,就往死里学”的血腥标语,我们应该鼓励学生考好的大学,但是没有必要在学校里搞那些杀气腾腾的“百日誓师动员大会”。

把学校办得像学校不是一件容易的事儿

在今天的高中,要把学校办得像学校,其实不是一件非常容易的事。

任何一种教育,都应该让学生在三个方面得到全面而均衡的发展,即学术

与学业、教养与品位、适应力和竞争力。

如今的高中教育,把太多的精力、时间花在学业上了,刷题,只能提高我们的解题能力。

我们的悲悯情怀,我们的社会参与力,我们的道德担当心,我们的艺术品位,我们的修养、教养,难以在解题中得到同步提高的。

不谈升学率没有今天只谈升学率会失去明天

现实的高中教育,不谈升学率是没有今天的,但是只谈升学率,我们民族会失去明天;不谈升学率是没有地位的,但只谈升学率我们的教育就没有品位;不谈升学率走不动,但是只谈升学率,我们的教育就走不远。

有人说,任何教育的改革都是对力量的相互妥协以达至某种平衡的结果。我想锡山高级中学今天的所有努力,就是在我们面向现实的时候,仍然仰望理想,追求这种教育过程的平衡,促进学生诸方面的均衡发展。

让学生把今天的学习和未来的事业联系起来

我们究竟怎样平衡分数与未来的关系,走出我们自己的路子?

我以为,最关键的一点,是把我们的理想的那种美好的愿望,通过具体的、实际的路径,一步一步做出来。其实,高中完全可以有另外一种教学的样态,学生完全可以在其中进行深层次的学习,从而增长他们的智慧,而不仅仅靠刷题来提高他们的记忆力,来获取冰冷的分数。

对可预见的未来,我有一个判断:

第一,中国高中以班级授课为基本教学组织形式的状态,不会发生颠覆性改变;

第二,中国高中主要课程的教学形

我们家发生了一件喜事,这对我们来说是一个特殊又值得纪念的日子。

2月25日早上10点钟左右,我的爸爸在北京人民大会堂里面受到习近平总书记的接见并参加全国脱贫攻坚总结表彰大会,在那个大厅里面,有1981个人获得“全国脱贫攻坚先进个人”,而我爸爸就是其中之一。

这个荣誉是我爸爸在1000多个日日夜夜,在周六、周日别人都在家里休息时他却在办公室里认真工作的回报,他天天早出晚归,我们一个周都很少见面。

那天早上,我非常激动,8点钟就起床了,一起床就打开电视,我用最快的速度刷牙洗脸,甚至连早饭都没有吃就坐在电视机前,拿出平板,准备拍照片。大约10点多钟直播开始了,当习近平总书记走进大会堂的那一刻,我和会场里的人一样激动地站了起来。那里的人实在是太多了,我使劲睁大了眼睛望着电视,只要有一个镜头录到主

伟大的爱

旬阳县城关一中八年级(1)班 王瑞格

在我的成长中,有人始终呵护着我,默默地听我倾诉,与我共同承担忧愁和困难。她便是我的母亲。

我的母亲留着齐肩短发,常常穿着职业西服,涂着玫红色口红,踩着高跟鞋,走起路来气场极强。曾经有同学问我:“你妈妈气质那么好,看起来很严厉,她是不是很凶?”面对这样的疑问,我摇摇头坚决否定了。我的妈妈,她其实是一个温柔到骨子里的人。

小学一年级的时侯,我开始学习钢琴。因为年纪比较小,上课都必须要有家长陪同。母亲无论有多忙,只要是我上课,她就一定会挤

青砖灰瓦飞檐吊扇的门面小楼,餐馆、茶楼、小吃店、酒吧、百货零售店、土特产店样样俱全的一条古朴幽静的小街,成为了我家乡的一张“明信片”,为我的家乡石泉县增添了别样的风采。

老街按照修旧如旧、重现历史的原则,利用仿古建筑的修复手法,基本保留了明清建筑的特点,与东城门禹王宫等古建筑交相辉映,浑然一体。

夜幕降临时,彩灯妆点的街道,更散发出别样风味,独特的人文景观,吸引着一批批游客们驻足留恋。

县领导为促进古街商贸繁荣,特别制定了优惠政策,40多个个体经营户落户老街,从事美食、文化娱乐、旅馆等经营。

说起美食,石锅鱼肯定是其中一绝。石锅鱼,色香味俱全。草鱼洗净切块儿,将生油、蚝油、料酒、盐、白糖放进去腌制20分钟,大蒜切末,生姜切片儿,葱白切段,香菜切段,锅里加入足量的油,放大蒜生姜小米椒辣椒炒香,放鱼块煎至两面金黄,倒入适量的清水,开大火烧开,生油老抽炒匀放葱白,加盐和鸡精,撒白芝麻和香菜即可。因为它的调料丰富,烹煮时间适中,制作过程精细,闻起来都令人垂涎欲滴,石锅烹煮保证了食材原汁原味儿,鱼肉

席台下面的人我就会拍下来,最后再慢慢找,功夫不负有心人,我一个一个放大找,终于找到了爸爸,我开心极了!

爸爸晚上凯旋归来时,我像猎豹一样飞奔而来,左手拿了个本子,右手拿了一根中性笔,迫不及待地“采访”道:爸爸,您好,热烈欢迎您回家,我要向您两个问题,第一个问题是您这次去北京领奖有什么感受?第二个问题是您这次能现场聆听习近平总书记讲话的心情是什么样的?爸爸回答说:首先,我的心情非常激动,这个荣誉来之不易,荣誉里也有你和妈妈的功劳。其次,我领了这个奖更要加倍努力工作,要再接再厉,不能骄傲,低调做人!我点了点头,赶快记了下来。

爸爸就是我的偶像,我长大了也要像我爸爸那样做一个为人民服务而不骄傲又低调的人!

(指导老师:李宏乐)

没有打过我,更没有将自己的情绪发泄到我身上过。上初中后,我的脾气时好时坏,经常将坏脾气发泄到母亲身上。有一次我因为作业太多写不完,母亲进到我的房间,为我送上切好的水果,我不耐烦地吼道:“我在写作业,你别老进进出出!”母亲一言不发,放下水果,便又悄悄出去了。一直到我写完作业,收拾好书包后,她才关掉客厅的灯,回到房间休息。现在回想起来,我当时的举动很不理智。如果有机会,我很想对母亲说一声对不起。

十四年来,我和母亲共同经历了许多,但好像都是母亲在为我付出。或许多年来,我已习惯了享受,习惯了接受别人的爱,好像别人对我的付出都是理所应当的……现在,我想对母亲说:“您辛苦了,感谢您给我生命,感谢您教我做人做事,让您的笑容永远挂在嘴边,便是我一生的梦想。”

石泉老街

汉滨初中滨江校区七年级(1)班 罗晨齐

鲜香、爽滑。若遇上饭点,几家老字号门外长凳上常常坐满了排队等候美味的食客。

酒足饭饱,我们再来逛逛老街。老街是一条商业街,清晨十分安静,只有少许早点铺子开门,行人慢慢悠悠,暮气与几缕炊烟交织弥漫。老街全长1000多米,依地势起伏阶梯错落。老街的正中央,有一座颇具威严的建筑,上面刻了四个大字“石泉县衙”,县衙建于明洪武二年,其后多次重修,如今保留下来的是典型清代衙门布局。历史上,石泉的知县大多清正廉洁且重视文化传承。康熙年间知县潘福奇重建老街时,首先修复的就是文庙和武庙。道光24年,知县慕维城在修老街时,修东门魁星楼三层,希望石泉人才辈出。石泉城西门,“秀挹西江”四个大字,清晰可见。正是因为历任知县对文化的重视,才让石泉的淳朴民风中有了一份诗书的雅致。

行走在古街上,你可以通过观看巡演追随历史,买一两件如意的小商品,尝一尝石锅鱼,捧一杯柚子茶。

不艳慕大城市的繁华,因为家乡有老街。老街美,家乡美,足以占据了我的心。



为了让孩子们感受春天万物的生长,石泉县池河镇中心幼儿园组织幼儿体验植树等活动,孩子们纷纷拾捡垃圾,清除杂草,给小树苗浇水,悬挂环保宣传牌,为小树的健康成长创造干净整洁的环境。活动期间,该园教师还组织小班幼儿制作绿色环保标语,向小树表达充满温暖的祝福和爱恋。

罗晨 张磊 摄

免费培训 名师授课 倾情回馈

安康职业技术学院 “百期万人免费培训”招生

●培训专业:婴幼儿护理与保健,老年护理与保健,烹饪与营养,摄影与茶艺。滚动报名,随时开班。

●报名地址:高新区安康大道2号(安康职业技术学院)学术报告厅1楼或行政楼4楼408室

●电话:0915-8177539 王老师 0915-3118500 朱老师

●网上报名: <http://akzjysxy.mikecrm.com/kBkEOkw>



扫码报名

做一个善良的人师不功利不势利

我在接受央视《百年温情》节目专访时说的:“做一个善良的人师,不功利不势利,要包容大度。”

“不功利”,是不能因学生一时成绩的高低和发展的快慢就对他们青白相视,高下相看。40年的从教经验可以让我很容易得出这样的结论,学生在校的学习成绩与他们日后的社会贡献、甚至与他们对他人的情感,其实没有一一对应的正向关联。

“不势利”,是不能因为学生家庭出身不同就对他们冷暖有别,亲疏不同。

“要包容”,是说包容学生成长过程中的缺点与错处,善于发现他们身上的亮点。

“要大度”,是说我们的胸怀要有让一个个性活泼生长的宽广度,不能因我们的狭窄逼仄了学生精神自由的空间。

(文字来源于网络)